
Минфин решил поднять минимальные
цены на крепкий алкоголь

Министерство финансов утвердило повышение минимальной цены на бренди,
коньяк, водку и ликёроводочную продукцию с 2020 года. Соответствующий приказ
от 11.12.2019 № 225н уже подписал Министр финансов Российской Федерации А.Г.
Силуанов.

Действующие минимальные цены на крепкое спиртное регулирует приказ от
11.05.2016 № 58н. При расчёте цен учитывалась себестоимость производства таких
товаров (в том числе затраты на сырьё, амортизацию техники, электроэнергию и т.
д.), его рентабельность, налоги, а также минимальных надбавок для опта и
розницы. Минфин периодически редактирует данный приказ, чтобы минимальные
цены на крепкое спиртное соответствовали расчётному темпу инфляции. Продавать
алкоголь, подпадающий под действие приказа, дешевле указанного там минимума
незаконно.

Министерство связывает рост минимальной цены на крепкий алкоголь в
наступающем году, помимо инфляции, ещё и с увеличением ставок акцизов
алкогольную продукцию с объемной долей спирта свыше 9%.

Согласно приказу:

Отпускная цена на водку за 0,5 л:1.

у заводов-производителей – с 181 до 193 рублей
оптовая цена – с 186 до 199 рублей
розничная цена – с 215 до 230 рублей

Отпускную цену на коньяк за 0,5 л:2.

у заводов-производителей – с 329 до 342 рублей
оптовая цена – с 338 до 359 рублей
розничная – с 388 до 433 рублей

Отпускная цена на бренди за 0,5 л:3.

у заводов-производителей – с 249 рублей
оптовая цена – до 261 рубля
розничная – до 315 рублей

Новые минимальные цены на крепкий алкоголь вступят в силу с 1 января
2020 года.
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Чем грозит нарушение?
Компаниям и ИП, которые продают алкогольную продукцию, строго запрещено
закупать, поставлять и продавать в розницу алкогольные напитки дешевле
минимума, назначенного Министерством финансов. За занижение цен они несут
административную ответственность в соответствии со ст. 14.6 КоАП РФ. Данное
нарушение карается административным штрафом в размере:

5 000 руб. – для физических лиц
50 000 руб. – для должностных лиц компаний и ИП
100 000 руб. – для организаций

Поставлять, закупать и продавать в розницу спиртные напитки крепостью больше
28% дешевле минимально допустимых расценок не следует, так как на этом
основании могут аннулировать лицензии на производство и оборот алкогольной
продукции. Решение об аннуляции лицензии принимает Росалкогольрегулирование
согласно ст. 20 Федерального закона от 22.11.1995 № 171-ФЗ «О государственном
регулировании производства и оборота алкогольной продукции».

Кроме того, за данное нарушение могут быть дисквалифицированы должностные
лица организации на срок до 3 лет.

https://kontur-n.ru/news/171-fz-ot-22-11-95/
https://kontur-f.ru/features/osobye-reestry-fns/
https://kontur-f.ru/features/osobye-reestry-fns/

